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Texte de la question

M. Gérard Leseul appelle l'attention de Mme la ministre de la transition écologique, de la biodiversité, de la forêt,
de la mer et de la pêche sur les limites actuelles du recyclage des emballages en polystyrène, en particulier
ceux des pots de yaourt. Chaque année, ce sont environ 60 000 tonnes de petits pots de yaourt qui sont jetés
en France. Malgré la récente simplification des consignes de tri, qui autorise le dépôt de tous les emballages
dans la poubelle jaune, seules 5 000 tonnes de ces emballages en polystyrène seraient effectivement orientées
vers les centres de tri, selon les données de l'éco-organisme « Citeo ». Il en résulte que 55 000 tonnes sont
encore aujourd'hui incinérées ou enfouies, contribuant à la pollution des sols, de l'air et potentiellement des
nappes phréatiques, comme le soulignent les associations environnementales. Par ailleurs, de nombreuses
interrogations demeurent quant à la réelle capacité des centres de tri et de sur-tri à isoler efficacement le
polystyrène et à assurer son recyclage dans de bonnes conditions. De plus, il semblerait que le manque de
transparence sur la chaîne de traitement affaiblit la confiance du public dans l'efficacité du geste de tri. En outre,
si le recyclage chimique du polystyrène, qui permettrait de produire de nouveaux pots de yaourt à partir
d'anciens, représente une avancée prometteuse, il suscite également des questions sur ses impacts
environnementaux réels (consommation d'eau, d'énergie, émissions). Il souhaite attirer son attention sur ce sujet
et lui demande quelles mesures le Gouvernement entend prendre pour garantir une réelle traçabilité et efficacité
du recyclage des emballages en polystyrène, améliorer la transparence des filières existantes, soutenir le
développement de la consigne pour réemploi lorsque cela est pertinent et encourager des alternatives plus
durables aux emballages plastiques à usage unique.
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